

党建引领网格治理 持续筑牢“温暖防线”

晨刊讯 近年来,肥东县八斗镇新生社区坚持党建引领网格治理,发挥全体网格员“人熟、地熟、情况熟”的优势,全力破解困难群众生活中的急难愁盼,把实事办好,好事办实,持续筑牢“温暖防线”。

广泛动员,做惠民政策的“宣传者”。作为网格员,向群众宣传惠民政策是一项重要的职责,帮助群众了解政府推出的各项利民措施。为了让社区内的群众都能够更好地了解 and 享受国家的惠民政策,网格员通过线上线下齐宣传的方式,主动亮明身份,开展宣传工作。线上,通过微信群、朋友圈、公众号等互联网渠道,将扫黑、反电诈、反邪教等相关知识分享给社区群众;线下,通过集中宣传、

悬挂横幅标语、分发宣传单页、走访入户等方式及时向网格内的村民传达农业补贴、医疗保障、教育资助、社会保障等政策,保证村民利益最大化。

重点关爱,做特殊群体的“暖心人”。把特殊重点人群“服务好、管理好、救助好”是创新基层社会治理、维护社会和谐稳定的基础性、底板性工作。一群身穿红色马甲的网格员会定期对辖区内的重点人群进行走访,了解近期他们的生活状况,提供必要的帮助和支持。在走访过程中,网格员不仅会详细记录他们的基本情况,还会特别检查他们的居住安全,如煤气阀门是否关闭、电线是否老化等,并耐心讲解相关的安全知识。

精准对接,做民生小事的“贴心人”。网格员们始终坚持“群众事无小事”的原则,在日常走访过程中发现的问题进行记录,建立问题台账,及时化解、制止,避免矛盾激化。多方进行收集社情民意反馈给社区,及时解决社区内路边损坏、路灯不亮、道路不安全等群众反映的急难问题。网格员用实际行动温暖社区的每个角落,做好群众的贴心人。据统计,今年以来社区修理损坏路灯17盏。

民生无小事,枝叶总关情。下一步,八斗镇新生社区将坚持党建引领网格治理,让“小网格”发挥“大作用”,切实打通服务群众“最后一公里”。

(组文)

织密织牢防溺水“安全网”

晨刊讯 夏日已至,随着气温的不断升高,溺水事故已进入高发期。为全面加强社区水域安全区,切实预防各类溺水事故发生。近日,杨店乡向阳社区党总支统筹协调社区村“两委”、党员、网格员及志愿者,聚力形成“一盘棋”,积极探索“党建+防溺水”工作模式。

向阳社区党总支根据上级有关工作部署,在第一时间召开专题两委会议,就防溺水工作做出安排。成立工作组,由社区书记担

任组长,乡级分管领导担任副组长,其他“两委”为成员,明确分工,压实责任,统一研究、部署、督促防溺水各项工作落实。同时,辖区内水域划分交由“两委”成员包保负责,由负责人带队,动员党员、网格员参与其中,细化举措,责任到人,包保防溺水工作落实情况,重点关注水域警示标志设置情况以及有无危险戏水行为存在,织密织紧防溺水“安全网”。目前,社区在辖区内42处水域防溺水警示标牌、安全绳、安全杆、游泳圈等救生设

备均已配备齐全,进一步压实防溺水工作基础。

向阳社区书记李光际表示,下一步,社区将继续以党建引领为核心,凝聚党员干部力量夯实基层治理,不断提高思想认识,将防溺水工作作为保障群众生命安全、维护社会和谐稳定的重要工作抓紧抓细抓落实,做到思想上强化、措施上细化、方法上优化,加强重点时段巡查频率,扩大防溺水知识宣传覆盖面,切实织密织牢防溺水“安全网”。(杨海东)

精准布控 打击偷倒建筑垃圾行为

晨刊讯 连日来,肥东县元疃镇城管中队迅速出击打击并查扣两部偷倒建筑垃圾车辆,查扣车辆均属3月份在该县长临河镇、梁园镇等乡镇发生的擅自偷倒建筑垃圾案逃跑车辆。经调阅沿途监控后,发现逃跑车辆,并通过车牌联系运输公司通知驾驶员接受调查处罚,由于驾驶员一直不配合,于是县城管局将逃跑车辆车牌上报县公安局协助布控车辆。

5月20日上午,元疃镇城管中队接县公

安局指令,经公安卡口监控视频发现一布控车辆在元疃镇出现,正行驶在合青路上,接到指令后元疃镇城管执法人员立即行动,终于在合青路北白龙段发现布控车辆,于是执法人员上前告知驾驶员的违法行为,并将车辆扣至停车场移交县局渣土科,接受进一步调查。无独有偶,5月24日,元疃镇城管中队又接到县公安局指令,又有一部布控车辆在元疃镇出现,布控车辆位置在元疃镇一处工地

上,执法人员立即驱车前往某施工工地,发现车辆正在卸货,见到执法人员,驾驶员有点慌张,承认在该县某镇的偷倒行为,于是执法人员将车扣至停车场,移交梁园镇城市管理行政执法分局。

通过多部门协作和运用公安技术布控,形成合力,对偷倒建筑垃圾运输车辆进行实时监控,有力打击偷倒建筑垃圾行为,净化辖区环境。(马淼)

店埠镇 童眼看世界

晨刊讯 为弘扬和传承中华文明,让少年儿童领略传统文化的魅力。5月26日上午,肥东县店埠镇排头社区新时代文明实践站联合镇科协、线网二分公司和和睦湖区站开展了“童眼看世界——活字印刷”科普活动,孩子们穿越时空,一起用双手触摸跨越千年的记忆,领略活字印刷术的奇趣。

活动中,志愿者老师通过活字印刷的科普视频向孩子们讲述了活字印刷术的历史演进、制作过程和意义,精彩的互问互答让大家对活字印刷术有了更深入的了解。随后,孩子们纷纷动起手来,一起体验了活字印刷的过程,将墨汁倒入墨盘中,用刷子蘸取墨汁均匀涂抹于活字上,铺上宣纸点按……活动现场,经过一次次反复练习,最终,一幅幅饱含墨香的古诗作品跃然纸上,看着亲手印制的古诗作品,孩子们成就感满满,不禁连连感叹古人的智慧。

体验活字印刷,传承传统文化。此次活动的开展,不仅让孩子们体验到中国古代印刷术传统工艺,更寓教于乐,增强了孩子们的民族文化自信。(史欢欢)

白龙镇 为民办实事

晨刊讯 为充分发挥党建引领作用,营造为民办实事的浓厚氛围,提升“老有所学”知晓率、覆盖面,营造浓厚的“老有所学、老有所为、老有所乐”社会氛围,近日,肥东县白龙镇洪桥社区老年学校开展了安徽省50项民生实事政策宣传活动,将政策宣传送到群众的家门口。

活动现场,社区老年学校工作人员通过发放政策明白纸等多种方式向居民宣传50项民生实事、社区老年学校工作人员重点向群众进行“老有所学”暖民心政策宣传;通过发放宣传单页与“老有所学”宣传品,面对面向群众现场讲述“老有所学”暖民心活动的目的、方式、方法、教学地点,鼓励老年居民积极地参与其中。此外,社区还通过换挂横幅、楼道张贴海报,利用LED大屏播放老有所学宣传视频等多种渠道,不断提高群众知晓率、参与率。(刘志平)

陈集镇 情系残疾人

晨刊讯 为营造关心、尊重残疾人的良好氛围,进一步摸清辖区残疾人家庭基本情况,近日,肥东县陈集镇山头社区村两委开展残疾人家庭走访活动,及时了解残疾人及其家庭存在的困难,将温暖送到了他们的心坎上。

每到一户残疾人家庭,工作人员都会详细询问近期家庭生活情况、成员身体状况,并详细记录,建立台账,及时帮助解决。同时,认真宣传和解读残疾人补贴和社会救助政策,耐心为他们答疑解惑,让残疾人了解更多的政策和权益。

通过此次走访慰问活动,不仅增进了社区与残疾人家庭的联系和感情,还使社区更全面地掌握了辖区残疾人的现状和需求,为推进社区残疾人服务体系建设,精准服务残疾人以及改善残疾人生活状况打下了坚实的基础。(王晓燕)



机声隆 夏耕忙

5月29日,在肥东县梁园镇新河社区,农机手驾驶耕大型拖拉机翻耕收割后的油菜田,为接下来的夏种做好准备。

特约摄影 罗祥勇 图